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POVOLENÉ RADY

Hneď prvé skúsenosti hráča a rozhodcu z novej se -
zóny ma priviedli k napísaniu nasledujúcich riad-
kov. Konkrétne situácie z turnajov ma s neoblom-

nou nástojčivosťou presviedčajú, že pravidlá hry sú stále
pre mnohých „terra incognita“. A platí to všeobecne, nie-
len v golfe, že ten, kto pravidlá hry neovláda, ten ich, a to
ani pri najlepšej vôli, nemôže dodržiavať. Preto prvým pred -
pokladom súťažného golfu je, že hráč nesie zodpovednosť
za to, že pozná pravidlá, a druhým predpokladom je jeho
ochota podriadiť sa im. Ako vidíte, aj v súťažnom golfe je
všetko založené na princípoch demokracie, dobrovoľnosti
a hráčskej solidarity. A bolo by to úplne ako v najkrajšej
rozprávke, keby medzi nami neboli jednotlivci, ktorí nie-
lenže nepoznajú pravidlá, ale dokonca zabudli aj elemen-
tárne kupecké počty. Teda – a aj sa to hanbím napísať, ale
je to tak a inak sa to nazvať nedá – jednoducho a bez mih-
nutia oka podvádzajú. A za čistotu hry a proti švindľovaniu
musíme bojovať. Pravidlá s tým rátajú, a preto zaviedli do
súťaží hneď niekoľko kontrolných a rozhodovacích funkcií.  

Funkcionári turnaja Nevyhnutnými funkcio-
nármi turnaja, ktorých je organizátor povinný ustanoviť, sú
zapisovatelia, rozhodcovia a súťažný výbor. Aké je ich zá -
kladné poslanie?

Zapisovateľ (alebo marker) je osoba určená súťažným
výborom na zaznamenávanie výsledkov hráča. Môže ním
byť spoluhráč vo flajte. Zapisovateľ nie je rozhodca. V tur-
najovej praxi sa tento princíp väčšinou obchádza. Hráči si
pred začiatkom hry vymenia výsledkové karty a vzájomne
sa dohodnú, kto bude komu zapisovať. Nie je to celkom
s kostolným poriadkom a organizátor podujatia si zľahčil
život a už vopred vniesol do súťaže istý voluntarizmus.

Rozhodca (alebo referee) je osoba určená súťažným vý -
borom, aby sprevádzala hráčov a rozhodovala o spor-
ných otázkach a uplatňovala pravidlá. Musí konať pri kaž-
dom porušení pravidiel, ktoré spozoruje alebo ktoré mu
oznámia.

Súťažný výbor je riadiaci orgán súťaže. Medzi jeho po -
vin nosti patrí stanoviť propozície súťaže a dbať na ich do -
držiavanie. 

Ak máte počas hry pochybnosti o správnosti riešenia
nejasných alebo sporných situácií, ktoré sa na ihrisku vyskyt-
li, riešte ich v spolupráci s uvedenými funkcionármi turnaja.

Vážení priatelia, ako dôkaz, že porušovanie pravidiel nie

je nijaká novinka alebo naša domáca špecialita, nech nám
poslúži úvaha Davida Hilla: „Ak sa má hrať podľa pravidiel,
tak je golf tá najťažšia hra. Ale zároveň treba uznať, že nie
je nič ľahšie, ako pri golfe podvádzať.“ A výzva na záver.
Nepodvádzajme a nedovoľme podvádzať! �

Pravidlá hry
Súťažná sezóna sa rozbehla. Túry, turnaje, majstrovstvá. Vážne sa súťaži, 
a to nielen o tituly a umiestnenia, ale aj o zaujímavé ceny alebo o splnenie
nominačných kritérií na zaradenie do reprezentačných tímov Slovenska.
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